

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся - Ростовской области.

№ 148 (4987)

Вторник, 12 сентября 1967 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ИСТЕКЛИ сроки полномочий партийных комитетов, партбюро, секретарей первичных партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий и учреждений района. В связи с этим бюро РК КПСС постановило провести отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях с 1 сентября по 20 октября 1967 года. В партийных организациях овоцехоза «Волгодонской», колхоза «Исра», прядильно-ткацкой фабрики, райпотребсоюза и некоторых других отчеты и выборы уже прошли.

В отчетном периоде первичные партийные организации и работали под могучим воздействием решений XXIII съезда КПСС. Осуществляя эти решения, они за истекший год накопили известный опыт внутрипартийной и массово-политической работы, а также руководстве хозяйством. Они стали строже следить за соблюдением ленинских норм партийной жизни, энергично борются за укрепление партийной и государственной дисциплины, усилили контроль за исполнением принимаемых решений.

В центре внимания всех партийных организаций в настоящее время стоят вопросы подготовки к 50-летию Великого Октября. Коммунисты детально анализируют деятельность выборных органов за отчетный период: как они повышали боевитость своих организаций, как поднимали коллективы на исполнение производственных заданий, принятых обязательств, на осуществление Директив XXIII съезда партии и решений мартовского, сентябрьского (1965 г.), майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Коммунисты не должны закрывать глаза и на недостатки. И там, где есть отставание в организационно-партийной, массово-политической и хозяйственной работе, в выполнении планов и социалистических обязательств, на отчетно-выборных собраниях следует во весь голос сказать о причинах этого, сообща договориться о решительных мерах, обеспечива-

ющих безусловное выполнение всего, что намечено сделать в юбилейном году.

Отчетно-выборные собрания должны настроить коммунистов на преодоление трудностей. Здесь уместно показать, как каждый коммунист выполняет уставные обязанности.

Большое место в отчетах необходимо отвести вопросам идеологической работы, борьбы за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Надо показать, как работали коммиссии, осуществляющие право контроля за деятельностью администрации, группы народного контроля, стенная печать и т. д.

Особое внимание следует уделить вопросам внутрипартийной жизни: расстановке и воспитанию кадров, проверке исполнения партийных решений, участию членов КПСС в работе своих партийных организаций.

В ходе подготовки к отчетам и выборам секретарям партийных организаций надо правильно подойти к решению таких вопросов, как время и место проведения собраний, присутствие на них всех коммунистов партийной организации.

Самая важная задача — при выборах парткомов, партийных бюро и секретарей парторганизаций добиться строгого соблюдения Устава КПСС и инструкции «О проведении выборов руководящих партийных органов». Руководителями первичных партийных организаций нужно избрать политически зрелых коммунистов, пользующихся авторитетом, способных умело направлять всю деятельность парторганизации и внести творческий дух в партийную работу.

Успешное проведение отчетно-выборных партийных собраний еще выше поднимет боевитость первичных партийных организаций и будет способствовать новым успехам в коммунистическом строительстве.

**И. СТРОГАНОВ,**  
заведующий отделом  
организационно-партийной  
работы РК КПСС.

## НА ПРЯДИЛЬНО-ТКАЦКОЙ...

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики. С отчетным докладом выступил секретарь партийного бюро т. Телеганов.

В прениях по отчетному докладу приняли участие коммунисты М. С. Ермоленко, В. В. Грудинин, Т. А. Ромашкин, А. М. Аникина, Г. И. Иванова, В. В. Поцелуева, Т. С. Лысова, В. В. Кулягин, А. П. Москвина и другие.

На собрании с краткой речью выступила второй секретарь РК КПСС т. Луцевич.

Участники собрания избрали новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро избрана М. И. Антропова.

ДО ЮБИЛЕЯ  
ВЕЛИКОГО  
ОКТЯБРЯ  
ОСТАЛОСЬ

56  
дней

Большую работу нужно выполнить в осенний период животноводам мясо-молочного совхоза «Большевский». Закончить заготовку кормов. Подготовить животноводческие помещения к стойловому содержанию скота. Ремонт, в основном, уже подходит к концу.

НА СНИМКЕ: рабочие ремонтной бригады Т. Чекулаева и А. Шупова ведут побелку коровника на отделении № 3.

Фото А. Бурдюгова.

## Раньше прошлого года

У виноделов сейчас горячая пора. Коллектив Рябичевского винцеха уже принял и переработал более пяти-сот тонн винограда.

Началу сезона виноделия предшествовала большая подготовка, которую провели рабочие цеха. Соревнуясь за достойную встречу пятидесятилетия Советской власти, они досрочно изготовили и установили 36 буты и цистерн, обработали всю тару специальными лаками. Добросовестно отнеслись к выполнению своих обязанностей рабочие П. Усков, Л. Абрамова, Н. Мендалиев и другие.

В нынешнем году переработка винограда началась на десять дней

раньше обычного. Это дает возможность закончить сезон виноделия не 12 октября, как было в прошлом году, а значительно раньше. Коллектив цеха обязался полнее использовать резервы производства и ко Дню работников пищевой промышленности завершить годовое производственное задание — переработать 2.000 тонн винограда. Это будет нашим подарком юбилею Октября.

Все оборудование работает безотказно. Пример в труде показывают старейшая рабочая дробильно-прессовой установки Н. И. Шевцова, рабочий М. И. Медведев и другие.

**Н. ПЕТРЕНКО,**  
начальник винцеха.

## Проба сил

ГЛАВНЫЙ агроном колхоза имени Карла Маркса Иван Пенгорин и бригадир Александр Морозов за день до начала сева обследовали поля, что в займищах возле реки Сухой. И на этот раз они приехали в поле еще до того, как сюда пригнали свои агрегаты трактористы Петр Скакунов и Владимир Кузнецов.

— Земля влажная, можно сеять, — заключил агроном.

И вот трактор Петра Скакунова в сцене с тремя сеялками делает первый заезд. Внимательно следят сеяльщики Михаил Пятилапов, Матвей Сорокин, Иван Исаев, чтобы все семена заделывались в почву, чтобы исправно работали высевальные аппараты, не забивались землей диски. Ведь от этого зависит качество, а значит, и будущий урожай.

В хорошо увлажненную (на днях здесь прошел дождь) и

мягкую почву ложатся отборные зерна пшеницы. Сделаны первый, второй, третий заезды. Бригадир с агрономом довольны — сев идет с соблюдением всех правил агротехники.

Быстро летит время за работой. Четко работают механизаторы, обеспечивающие сеялками агрегаты семенами. Без простоев и поломок сеют агрегаты. К вечеру каждый из них засеял больше чем по 40 гектаров.

Хорошо работал агрегат В. Кузнецова, где сеяльщиками Федор Скакунов, Веннамин Скакунов, Гавриил Фокнин. За пять дней все займище в 1.200 гектаров было засеяно.

**Н. МИХАИЛОВ,**  
секретарь парторганизации.



## Счастье революционера

К 90-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского

Феликс Эдмундович Дзержинский... Как много говорит это имя и друзьям его, и врагам: первых он горячо и нежно любил, против вторых — яростно и страстно боролся.

О жизни Ф. Э. Дзержинского корреспондент Пресс-бюро «Правды» попросил рассказать Софью Сигизмундовну ДЗЕРЖИНСКУЮ, члена КПСС с 1905 года, — жену, верного друга и соратника Феликса Эдмундовича.

Ниже публикуется ее рассказ.

Впервые довелось мне встретиться с Феликсом Эдмундовичем 62 года назад в один из морозных дней конца января или начала февраля 1905 года на конспиративной квартире в Варшаве. Светлый шатен с коротко остриженными волосами, круглым бледным лицом, с огненным взглядом пронзительных красивых серо-зеленоватых глаз, он показался мне

давно знакомым человеком, хотя я его видела впервые. Впрочем, знала я о нем много.

Знала, что он — один из руководителей социал-демократии Королевства Польского и Литвы, смелый и отважный человек. За революционную борьбу дважды ссылался, но каждый раз бежал из ссылки. Много слышала о нем как о замечательном, хорошем и вер-

ном товарище. И мне казалось, что именно таким и должен быть настоящий пролетарский революционер — собранным, четко и ясно мыслящим, много знающим и готовым к самопожертвованию.

Уже тогда я почувствовала, а потом хорошо узнала, что у этого человека, беззаветно преданного интересам партии, слово никогда не расходится с делом.

Когда я вспоминаю Феликса Эдмундовича, то всегда думаю о нем, как о человеке, жизнь которого невозможно отделить от партии, от народа. Он был всегда таким, — и в годы сурового царского подполья, и в бурные дни Октября, и в годы Советской власти.

(Окончание на 2-й стр.)

ИДЕТ ПОДПИСКА на 1968 год

на объединенную газету

орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся

# „ЛЕНИНЕЦ“

Не забудьте выписать газету заблаговременно

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.

Подписку на газету можно оформить в пунктах подписки „Союзпечать“ и у общественных распространителей на предприятиях, учреждениях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и других организациях, а также в отделениях связи.

# В авангарде юбилейного

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

## соревнования

Виктор Трофимович Решетников, партгрупорг смены «Г» третьего цеха химвкомбината, рассказывает о работе партийной группы увлеченно и интересно. Чувствуется, что этот человек живет делами коллектива, его заботами.

— Смена «Г» — одна из передовых в цехе. Дружная, сплоченная. Большинство работающих здесь — ветераны производства. Как пришли в цех, так и остались. И первоначальные неудачи, связанные с неполадками в оборудовании, и радость по случаю выдачи первой продукции — все испытали рабочие нашей смены, — говорит Решетников.

Но неудачи не обескуражили коллектив. С каждым днем работать в цехе становилось интереснее. Все чаще успех сопутствовал химикам.

И все эти годы, со дня основания цеха, коммунисты партийной группы постоянно шли в авангарде, умело направляя работу коллектива смены.

Большое значение партгруппа придает расстановке коммунистов на самых важных участках производства. И каждый коммунист сознает ту ответственность, которая на него возложена. Все вопросы жизни смены касаются коммунистов, им до всего есть дело. Члены партии особенно много внимания уделяют воспитанию коллектива. Например, все в цехе знают аппаратчика приготовления пасты Ивана Ивановича Валуевского. Сейчас это высококвалифицированный, примерный рабочий. А ведь не так давно он не был таким. Многие грехи водились за аппаратчиком: и выпивал частенько, и прогуливал. Но коммунисты, партгрупорг долго и упорно боролись за человека, укрепляя в нем все хорошее, помогая избавиться от ненужного. И этот пример не единичен.

В смене «Г» много специалистов высокого класса. Это коммунист Алексей Андронович Каргальский, слесарь участка гидрирования; старший аппаратчик гидрирования Борис Иванович Батуев; аппаратчик этерификации Валентина Яковлевна Рыбачкина; аппаратчик приготовления катализатора для амидирования Зинаида Андреевна Жукова; слесарь участка алкилоамидов Николай Иванович Кирьянов и многие другие. Прекрасное знание своих рабочих мест, технологии производства, большой опыт способствуют тому, что качество выпускаемой продукции с каждым годом улучшается. Особенно много внимания повышенному качеству коммунисты и все химики уделяют сейчас. Первое место по качеству за август в цехе завоевала смена «Г».

Здесь достигнута большая взаимозаменяемость одних работников другими. Большинство ап-

паратчиков владеет смежными профессиями.

Не однажды в повестке дня партийных собраний группы значился вопрос о повышении квалификации рабочих, о взаимозаменяемости.

Сам партгрупорг Виктор Трофимович Решетников, старший аппаратчик участка алкилоамидов, опытный работник, подготовил не одного специалиста.

Юбилейное соревнование поставило перед партгруппой новые задачи, способствовало проявлению инициативы коммунистами и всеми химиками.

Коллектив взял обязательство произвести из экономленного сырья 50 тонн алкилоамидов сверх плана. А сырье это очень ценное, дорогое.

Раньше вместе с водой, участвующей в реакции при получении катализатора для производства алкилоамидов, в отходы уходила и часть дорогостоящего сырья — моноэтаноламина. Исследовав эту так называемую реакционную воду, лаборанты установили, что в ней много содержится ценного сырья. По предложению коммунистов, воду эту стали собирать, а затем путем выпаривания извлекать из нее моноэтаноламин.

Юбилейное обязательство по производству из экономленного сырья 50 тонн алкилоамидов уже почти выполнено — произведено 47 тонн этого продукта. Успешно выполняются все остальные пункты юбилейных обязательств: по производству спиртов, по повышению производительности труда, по снижению себестоимости продукции.

И в этом большая заслуга партгруппы смены «Г».

Перед коллективом смены постоянно выступают коммунисты — политинформаторы. Международные события, внутренняя политика Советского Союза, вопросы экономики, культуры производства — со всем этим знакомят коллектив политинформаторы.

Партийная группа смены, находясь в гуще коллектива, имеет возможность обстоятельно изучить каждого, как он трудится, каков его духовный мир, особенности характера, как у него идут дела в семье. Знание человека помогает партгруппе вовремя поправить оступившего товарища, правильно решить тот или иной вопрос.

Постоянное общение с людьми, знание их настроений, готовность в любую минуту прийти на помощь товарищу — в этом залог успеха работы партгруппы. Она пользуется в смене неизменным авторитетом. Здесь партгруппа — душа коллектива.

**Е. ХИЖНЯКОВА,**  
член КПСС, наш внешт. корр.

# Счастье революционера

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Царские тюрьмы и ссылки не сломили волю и бесстрашие Дзержинского. Каждый раз, покидая тюрьму или убегая из ссылки, он снова тотчас с головой уходил в революционную борьбу. Из последнего каторжного заключения его освободили вооруженные рабочие в 1917 году, сразу же после Февральской революции. Со всем пылом и энергией включается он в подготовку социалистического переворота. В Октябрьские дни он был членом Военно-революционного центра по руководству вооруженным восстанием.

В годы Советской власти партия и правительство доверяли ему самые ответственные, трудные посты: он был председателем ВЧК, затем ОГПУ, наркомом внутренних дел, наркомом путей сообщения, председателем Высшего Совета Народного Хозяйства. Словом, куда бы ни посылала его большевистская партия, членом ЦК которой он неизменно избирался, начиная с шестого ее съезда, всегда и всюду он самоотверженно работал, отдавая все силы, всю свою энергию, весь свой талант делу революции, делу строительства социализма.

Феликс Эдмундович был человеком, который ничего и никогда не делал вполосилы. Тру-



дился он по 16—18 часов ежедневно, не щадя здоровья. В мае 1918 года, когда я с сыном была в Швейцарии, Феликс писал мне: «Я нахожусь в самом огне борьбы. Жизнь солдата, у которого нет отдыха, ибо нужно спасать наш дом. Непременно думать о своих и о себе. Работа и борьба адская...»

Очень трудной и опасной была работа в ВЧК: приходилось разоблачать и подавлять заговоры, интриги и проски внешних и внутренних врагов

Советской власти. И в этом, как отмечал В. И. Ленин, была заслуга ЧК перед пролетариатом.

Так же самоотверженно занимался он восстановлением транспорта и промышленности, оставаясь одновременно председателем ОГПУ.

Было и еще одно важное дело, которому Феликс Эдмундович отдавал много жара своей души. Это — борьба с детской беспризорностью.

Дзержинский возглавил Комиссию по улучшению жизни детей, созданную при ВЦИК. Благодаря ее деятельности были спасены тысячи маленьких жизней.

Феликса Эдмундовича очень ценили Владимир Ильич Ленин, партия. Он был беспощаден к врагам революции, страстно и гневно выступал против троцкистов и других враждебных элементов, которые мешали молодой Республике Советов строить новую жизнь.

Умер Феликс Эдмундович внезапно, придя домой с пленума ЦК партии, где он выступал с большой, пламенной речью.

Да, Феликс Эдмундович все свои силы, ум, энергию отдал революции, был ее бесстрашным рыцарем, самоотверженно боролся за новую, свободную жизнь.

Фотохроника ТАСС.



Более 10 лет работает токарем на Волгодонском заводе по ремонту дорожных машин Раиса Аносова. И все время является передовиком производства. Сменное задание Раиса выполняет на 110—120 процентов.

НА СНИМКЕ: Р. Аносова.

## День Волгодонска

● МНОГО лет трудится на Волгодонском специализированном участке механизации строительства машинист трубокладчика коммунист А. Ф. Шаповалов. В работе строителей не бывает задержек по его вине: сменные нормы он выполняет на 115—120 процентов. С начала юбилейного года Шаповалов ежемесячно выходит победителем в соревновании по профессиям.

● ИНЖЕНЕРЫ и цеховые рационализаторы лесоперерабаточного комбината работают над механизацией всех трудоемких процессов, которые выполняются вручную. Установлен, например, подъемный транспортер на погрузке чурок для цеха древесно-стружечных плит. Такой же транспортер будет установлен на подаче технического сырья со склада на автомашине. Планируется также механизировать уборку отходов от подающих транспортеров в цехе разделки рудистойки.

● ФОРСИРУЮТСЯ работы на реконструкции цеха № 5 химвкомбината. Бригада монтажников участка «Южтехмонтаж», которой руководит С. И. Небыков, ежемесячно перевыполняет нормы.

● 26 ТЫСЯЧ ТОНН — столько сверхплановых народнохозяйственных грузов переработал коллектив погрузочно-разгрузочного участка порта Волгодонск в августе.

Высоких производственных показателей в работе добились члены комплексных бригад, которые возглавляют бригадиры М. А. Козлов, И. П. Ячменов. Досрочно выполнили свое месячное производственное задание коллективы, где старшими крановщиками Ф. А. Текучев, В. С. Юрченко, В. Ф. Миненко, А. А. Усов, Н. А. Бровков и другие. В сентябре все они работают с опережением графика погрузки и выгрузки прибывших грузов.

ГЛАВНЫМИ «действующими лицами» на строительстве Дворца культуры химиков сейчас являются отделочники УНР-102. Приводятся, так сказать, в свой окончательный вид стены и потолки, покрываются мозаикой полы.

Ответственную и трудоемкую работу выполняет наша бригада маляров. Одну и ту же раму окна, например, нужно трижды пошпаклевать, потом сделать грунтовку и дважды покрасить — ведь все должно быть высшего качества.

И у членов нашего коллектива есть для выполнения этих требований и опыт, и мастерство, и желание... Взять хотя бы таких энтузиастов своего дела, как Э. Волгова, Р. Иванова,

## Мастера... на сквозняке

РАБКОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Г. Качура, Н. Довченко, В. Малюева, чье умение испытано уже на многих важных объектах города.

Но все же нельзя сказать, что работы идут полным ходом. Сменные задания, правда, мы выполняем. Но этого недостаточно. Чтобы Дворец культуры был сдан, согласно обязательству, к юбилею Октября, нужны ускоренные темпы строительства.

А у нас для этого не хватает людей. В бригаде всего 17 человек. Девять рабочих при-

слали на помощь химики. Но и этого количества все равно мало.

Тормозит дело и несогласованность действий с генеральным подрядчиком — СУ-1. Задерживают нас, несвоевременно представляют фронт работ.

В фойе и спортивном зале нужны сплошные леса, а строители подготовили лишь козлы. Мы вынуждены на себе перетаскивать их с места на место. Это усложняет работу, да и время дорогое тратится. Строи-

тельные леса нам нужны срочно!

Трудно работать людям в коридорах — там свободно разгуливают сквозняки. Обращаемся к строителям: закройте один из входов коридора! Ведь людей и так не хватает, а тут еще вполне возможны простудные заболевания.

Но забота об условиях труда, видимо, не входит в программу руководителей СУ-1. Хотя никак нельзя, наверное, не надо забывать, что создание нормальных условий труда — основной стимул к повышению его производительности.

**Т. РЫКОВА,**  
бригадир отделочников,  
член рабковского поста.

Подводим итоги работы животноводов за восемь месяцев

# ВЫПОЛНИТЬ ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

**План поставок яиц район выполнил на 104,4 процента**  
**Для того, чтобы выполнить обязательства, животноводам надо сдать и продать государству: 2867 центнеров мяса и 16618 центнеров молока**

## БУДЕТ ДВА ВЫХОДНЫХ

Животноводы овощесовхоза «Волгодонской» готовятся к переходу на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. На фермах будет введен новый режим работы по скользящему графику.

Переходу предшествует активная подготовительная работа. На фермах проведены собрания, обсуждены графики, внесены изменения по замечаниям доярков, скотников, механизаторов.

### РАНЬШЕ СРОКА

На фермах колхоза «40 лет Октября» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Сельхозартель досрочно выполнила годовой план продажи государству мяса, молока, шерсти. Сверх задания продано свыше 1300 центнеров молока, десятки тонн шерсти. Поступают сверх плана мясо и яйцо.

Два годовых плана сдачи молока выполнил винсовхоз «Октябрьский», почти дотра — винсовхоз «Большевский».

### САМОЕ ДЕШЕВОЕ МОЛОКО

Коллективы двух ферм зерносовхоза «Потаповский» выполнили годовое обязательство по надоям молока на фуражную корову. Животноводы, возглавляемые

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ

### ПРАЗДНИКУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Юбилею Октября — достойную встречу! — под таким девизом работает сейчас коллектив птицевыводы имени Черникова. Животноводы в августе выполнили годовой план сдачи государству мяса и молока, а в сентябре будет завершен годовой план сдачи яиц.

Птицефабрика с каждым месяцем наращивает темпы производства и сдачи яиц. Если в прошлом году за восемь месяцев совхоз сдал лишь 909 тысяч штук яиц, то в нынешнем году — 2325 тысяч, в два с половиной раза больше.

бригадиром А. Н. Сорокиным, надоили от каждой коровы на 300 килограммов молока больше, чем было запланировано надоть за весь год. А на ферме, где бригадиром С. Т. Чернявский, надоено от каждой коровы на 200 килограммов молока больше годового обязательства.

Причем молоко, поставляемое потаповскими животноводами, самое дешевое в районе среди совхозов. От снижения себестоимости производства молока совхоз сэкономил за первое полугодие 18,6 тысячи рублей. За сверхплановую сдачу этой продукции хозяйству начислено 44,7 тысячи рублей.

На вахте — животноводы мясо-молочного совхоза «Большевский»

## Сверхплановые тысячи яиц

Рабочие мясо-молочного совхоза «Большевский» успешно несут трудовую вахту в честь славного пятидесятилетия Октября. Два месяца назад животноводы ралортовали о выполнении плана сдачи мяса государству. На сегодняшний день сверх задания отправлено около 240 центнеров говядины и свинины.

Недавно в совхозе одержана еще одна победа. Птицеводы отправили на заготовительный пункт 695 тысяч яиц, превзойдя план на 15 тысяч. Или в два раза больше, чем в прошлом году за этот же срок.

Стараются совхозные птичницы Анна Семеновна Пиво-

варова, Вера Трофимовна Литвинова, Вера Прокофьевна Маликова. Они втроем ухаживают за 6.150 курицами-несушками. И справляются, добиваясь высокой яйценоскости кур.

В том, что птицеферма регулярно снабжается кормами, что всегда есть в достатке любой из компонентов рациона, большая заслуга бригадира фермы тов. Горбачева. Он хорошо знает свое дело, умело справляется со своими обязанностями.

За первое полугодие нынешнего года было получено от каждой несушки на 19 яиц больше, чем в прошлом году

за это же время. Сейчас от курицы-несушки получено 112 яиц. А юбилейное обязательство каждой птичницы — получить по 115 яиц от каждой курицы. В ближайшие дни птичницы выполнят и юбилейные обязательства.

Коллектив фермы добился успеха и в снижении себестоимости продукции. Каждая сотня яиц совхозу обходится в 4 рубля 70 копеек при плане 7 рублей 60 копеек. На производстве яиц хозяйство получает тысячи рублей прибыли.

Продуктивность птицы не снижается и сейчас. Ко дню юбилея Великого Октября наши птицеводы сдадут государству дополнительно десятки тысяч яиц.

**И. ЛУКЬЯНОВ,**  
директор совхоза.

### ТЕЛЯТНИЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Трудовые подарки 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции готовят животноводы колхоза имени Орджоникидзе. Претворяя в жизнь свои обязательства, телятницы колхоза стали победителями в социалистическом соревновании за восемь месяцев.

Все трудятся, не жалея сил. Запевалами предпраздничного соревнования являются Мария Бакланова, Надежда Недоморацкова, Мария Чухряева и Нина Холодкова. Привесы молодняка, закрепленного за ними, на 100—150 граммов выше плановых.

Стараются колхозные телятницы. Они сохраняют всех телят, добиваются точных привесов животных не менее 700 граммов.

## Хорошее настроение

Работники большинства ферм мясо-молочного совхоза «Большевский» борются за звание коллективов коммунистического труда, готовят подарки юбилею родной Советской власти.

В нынешнем году мы дали слово надоть от каждой коровы по 2000 килограммов, а животноводы фермы четвертого отделения — по 2300 килограммов. И цель близка. Уже в сентябре животноводы достигнут намеченного рубежа. Например, дояркам ферм третьего и первого отделений остается надоть от коровы не более 90 килограммов, и обязательство будет выполнено.

Девять доярок совхоза вошли в число лучших в районе. Это Александра Маракулина, Христина Кедич, Анастасия Снежко, Раиса Клещук, Галина Снежко, Галина Олейникова, Вера Чеботарева, Мария Илюшина и Анастасия Попова. Они надоили более чем по 2000 килограммов молока от каждой коровы.

Добились мы и повышения жирности молока, снижения его себестоимости. Так, за первое полугодие юбилейного года производство одного центнера молока хозяйству обошлось на 3,76 рубля дешевле, чем планировалось. Совхоз сэкономил 54,4 тысячи рублей.

Различные механизмы: аппараты, автопоилки, измельчители кормов, кормовые кухни — облегчают наш труд, позволяют и зимой производить дешевую продукцию.

Коллективы ферм успешно выполняют юбилейные обязательства. Думаем, и при переходе на стойловое содержание работать так же производительнее. Сверх плана поставим сотни центнеров молока. Не хуже, чем в прежние годы, обеспечены стада кормами, а это очень важно.

Но главное в том, что мы живем и работаем словно одной семьей, помогаем друг другу, болеем душой за общее дело, учимся передовым методам. И радости и горести делим поровну, живем одними думами и стремлениями.

Хорошее у нас настроение. А там, где дружба и радость, и работа спорится.

**Н. ПЕДАНЬ,**  
**С. МЫЛЬНИКОВ,**  
**Н. ЕРМАКОВ,**  
бригадиры ферм.

## Выполнение плана

ПО СДАЧЕ И ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ ХОЗЯЙСТВАМИ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 СЕНТЯБРЯ 1967 ГОДА

Наименование хозяйства	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)			Шерсть (цент.)		
	План на год	Сдано Продано	%	План на год	Сдано Продано	%	План на год	Сдано Продано	%	План на год	Сдано Продано	%
М. м. с-з «Большевский»	6000	6860	114,3	28000	22574	80,6	680	689	101,3	—	—	—
М. м. с-з «Дубенцовский»	6000	6427	107,1	26500	18180	68,6	350	333	95,1	25	63	252
К-з «40 лет Октября»	3500	3526	100,7	10500	12022	114,5	570	453	79,5	148	169	114,2
К-з им. Ленина	2400	2384	99,3	10000	9825	98,2	430	675	157	27	32	118,5
З-с «Добровольский»	5100	4845	95	12800	10843	84,7	—	—	—	530	563	106,2
К-з им. Карла Маркса	2300	1931	83,9	9500	11432	120,3	—	73	—	88	169	192
К-з «Клич Ильича»	3.300	2486	75,3	6500	7981	122,8	—	114	—	56	77	137,5
З-с «Потаповский»	7000	4873	69,6	20700	18412	88,9	350	298	85,1	340	299	87,9
К-з «Орджоникидзе»	6000	3224	53,7	13500	10706	79,3	350	309	88,3	156	219	140,4
К-з «Искра»	2750	1375	50,0	8100	8101	100	—	125	—	106	125	117,9
К-з «Большевик»	4000	1564	39,1	13000	12720	97,8	200	183	91,5	204	246	120,6
<b>Всего по управлению:</b>	<b>48350</b>	<b>39495</b>	<b>81,7</b>	<b>159100</b>	<b>142796</b>	<b>89,7</b>	<b>2930</b>	<b>3252</b>	<b>111</b>	<b>1680</b>	<b>1962</b>	<b>116,8</b>
Ов. с. «Волгодонской»	1500	1935	129	14500	13053	90,0	500	530	106	—	—	—
П. с. им. Черникова	1.400	1456	104	5200	5223	100,4	2500	2325	93	—	—	—
Отк. с-з «Волгодонской»	6600	1728	26,2	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Отк. с-з «Цимлянский»	12000	2666	22,2	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Итого привеса:</b>	<b>18600</b>	<b>4394</b>	<b>23,6</b>	—	—	—	—	—	—	—	—	—
В-с «Октябрьский»	—	30	—	200	392	196	—	—	—	—	—	—
В-с «Большевский»	—	—	—	1000	1408	140,8	—	—	—	—	—	—
В-с «Морозовский»	—	25	—	500	689	137,8	—	—	—	—	—	—
В-с «Краснодонский»	—	—	—	1200	1536	128	—	—	—	—	—	—
В-с «Рябичевский»	—	16	—	500	544	108,8	—	—	—	—	1	—
В-с «Дубенцовский»	—	14	—	1000	897	89,7	—	—	—	—	—	—
В-с «Цимлянский»	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Итого по в-совхозам</b>	<b>—</b>	<b>85</b>	<b>—</b>	<b>4400</b>	<b>5466</b>	<b>124,2</b>	<b>—</b>	<b>—</b>	<b>—</b>	<b>—</b>	<b>1</b>	<b>—</b>
Закуплено у населения	—	9518	—	—	39	—	1540	1746	113,4	224	224	100
<b>Всего:</b>	<b>69850</b>	<b>56983</b>	<b>81,6</b>	<b>183200</b>	<b>166582</b>	<b>90,9</b>	<b>7520</b>	<b>7853</b>	<b>104,4</b>	<b>1904</b>	<b>2197</b>	<b>115,4</b>

## По странам мира



**КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** Студенты Байчунской высшей сельскохозяйственной школы в провинции Южный Хванхе на практических занятиях в теплице.

Фото ЦТАК — ТАСС.



В Монгольской Народной Республике, где широким фронтом ведутся поиски полезных ископаемых, проявляется большая забота о геологах. Оторванные от населенных пунктов, геологи снабжаются книгами, приемниками. Всегда приятно перед маршрутом услышать о достижениях родной страны.

Фото А. Спиркина.

Фотохроника ТАСС.



**ГОНКОНГ.** Яркий блеск центральных улиц Гонконга способен ослепить лишь неопытного туриста. Ведь достаточно миновать несколько кварталов центра, чтобы окунуться в мир нужды и безнадежности. Узкие грязные переулочки, замусоренные мостовые, нищие.

Особенно ярки контрасты на «азиатском» базаре города.

НА СНИМКЕ: этот утиль тоже ждет покупателя.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

# За Волгодонск песенный!

В нашем городе юности любят широкую раздольную песню с ее неповторимой жизненной правдой и чарующей красотой. О чем бы ни мечтал человек: о дружбе, о счастье или о большой настоящей любви, он непременно обращается к песне.

А разве не в песенном громкозвучном марше ковалась революция?

И сегодня, в преддверии великого пятидесятилетия Советского государства хочется, чтобы в нашем молодом городе большой химии на городских площадях, в клубах, в красных уголках предприятий зазвучали хорошие русские песни.

Именно эту цель — всестороннее развитие самодеятельного искусства, вовлечение самых широких масс певцов, танцоров, чтецов, музыкантов в работу творческих коллективов — преследует общегородской смотр художественной самодеятельности, посвященный 50-летию Советского государства, заключительный этап которого будет проведен в Волгодонске во второй половине октября этого года.

Дворец культуры «Юность», как и другие культурно-просветительские учреждения нашего города, ведет большую работу по подготовке к достойной встрече славного

октябрьского юбилея. Готовит многоактные спектакли «Гибель эскадры» и «Друг в опасности» драматургов А. Корнейчука и Л. Румянцева театральный коллектив и его главный режиссер Н. А. Пивоваров. Коллектив эстрадного оркестра под руководством талантливого педагога и музыканта А. К. Фромана близок к завершению работы над многоплановой композицией Н. Карамышева на темы революционных песен и другого музыкального репертуара тематики военных лет и наших дней.

Новой разнообразной программой стремятся порадовать слушателей и участники во-

кально-инструментального ансамбля «Ритм». Знаменитую «Тачанку-ростовчанку» ставит руководитель танцевального коллектива О. Р. Бурковский. Принимаем мы определенные меры и к созданию при Дворце хора.

И в связи с этим хочется обратиться к жителям нашего города: мы очень ждем вас, друзья, в наших творческих коллективах. Чтецы, певцы, танцоры, мастера всех сценических направлений, выходите на сцену!

**Н. АЛЕКСЕЕВ,**  
директор Дворца культуры «Юность».

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### ПОРЯДКА ТАК И НЕТ

Много хозяев было у паромной переправы в станице Романовской. Она находилась то в ведении сельсовета, то мехлеса. Сейчас ею ведают Волгодонской овощесовхоз. Но вот порядка здесь как не было, так и нет.

Въезд на паром со стороны станицы не благоустроен, мостки ветхие и перекошенные. А съехать на правобережье еще труднее: колеса по ступицу вязнут в песке.

Неудобны и часы работы переправы: с шести утра до семи вечера. А чуть припоздал, ночью на берегу.

Впрочем, паромщики могут сделать кое для кого и исключение: раньше шести перевезти на правый берег и позже се-

ми на левый. Но лишь в том случае, если вы знакомы с ними или хорошо заплатите...

Особенно недобросовестно работает паромщик Ю. Меркулов. Он, если заупрямится, то и в рабочие часы может не перевезти через Дон.

В эти осенние дни на переправе особенно оживленно. Дирекции совхоза необходимо изменить часы работы переправы и навести здесь порядок.

**И. ГУСАКОВ,**  
житель ст. Романовской.



НА СНИМКЕ: Туркменская ССР. Сквер в поселке колхоза «Мир» Ашхабадского района. Слева — здание клуба.

Фото К. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

## КНИГИ ЕГО ЖИВУТ

В Ростовском книжном издательстве только что переиздана книга Г. Ф. Шолохова-Синявского «Горький мед».

Действие этой повести разворачивается у нас на Дону и в Приазовье в самые первые дни Великой Октябрьской социалистической революции. Книга является продолжением (вернее, окончанием) трилогии. Первые две книги «Отец» и «Казачья бурса» читателям хорошо известны.

Наш земляк, Георгий Филиппович родился у берегов Тихого Дона, в селе Синявке, где и окончил приходскую школу. С 15 лет он работал железнодорожным телеграфистом.

Первый рассказ писателя был напечатан сорок лет назад. С тех пор Шолоховым-Синявским написано немало книг: «Суровая путина», «Братья», «Далекие огни»,

«Волгины», «Беспокойный возраст», «Отец», «Белая криница», «Казачья бурса».

Творчество Синявского было разнообразным: он писал романы и повести, рассказы и очерки, статьи и стихи, фронтовые корреспонденции и газетный репортаж. Много написал он интересных и нужных работ для советской молодежи. Старый коммунист, он учил молодежь, предостерегая ее от ошибок и указывая правильный путь в жизни.

Шолохов-Синявский, как человек, был очень добр и отзывчив. Он охотно отдавал свои силы и знания людям, никогда не отказывал начинающим в советах и указаниях. В нашем городе Шолохов-Синявский бывал неоднократно, выступал во Дворце культуры «Юность» с чтением своих произведений,

дважды провел занятия в нашем литературном объединении. Я познакомился с Георгием Филипповичем в мае 1958 года. На память о первой встрече у меня хранится его книга с автографом.

У Георгия Филипповича мне довелось побывать только один раз. Навсегда запомнился его кабинет, небольшой, тихий и очень уютный, все стены которого были заставлены книгами.

Он ушел от нас совсем недавно в возрасте 66 лет. Утрата большая и тяжелая. Но книги его живут!..

**В. СМИРЕНСКИЙ,**  
литературовед.

Зам. редактора  
**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

ВОЛГОДОНСКОМУ  
ДОРРЕММАШЗАВОДУ  
ТРЕБУЮТСЯ:

токари,  
электросварщики,  
слесари-сборщики,  
слесари-ремонтники,  
формовщики,  
электрики,  
плотники,  
подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

### СРОЧНО МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру, со всеми удобствами, в центре города Сыктывкара, Коми АССР, на трех- или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 10, кв. 8.

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-49; типографии — 84-74.

## Отдых „по-автохозяйски“

Когда 33 члена профсоюза работников госучреждений гор. Цимлянска узнали о предстоящей поездке на экскурсию в Волгоград, их радости не было конца. Еще бы! Побывать в городе-герое!

Обнадеживающая уверенность в благополучном завершении поездки появилась и у администрации, и у отъезжающих лиц, когда заранее стало известно, что начальник автохозяйства Виталий Гаврилович Мошкин пообещал направить в рейс надежных шоферов и вполне исправный автобус.

Однако радостное настроение экскурсантов начало исчезать уже в тот момент, когда к зданию райисполкома с опозданием на 40 минут... прибыл изрядно побитый автобус с шоферами, не знающими дороги.

Разместившись на изломанных и ветхих сиденьях, пассажиры тронулись в путь. Их спутниками оказались и ехавшие на положении «зайцев»-безбилетников жены шоферов.

«Приключения» не заставили себя ждать. На 206 километре полетел карданный вал. Вечерело. В автобусе стало прохладно. Устранить сквозняки в салоне не удалось, стекло одного из окон оказалось разбитым, а три окна совсем не закрывались.

Все же до Волгограда кое-как добрались. Но и здесь воскресное утро 27 августа омрачилось капризами водителей, категорически отказавшихся предоставить автобус для экскурсии по городу. Сославшись на техническую неисправность машины, незадачливые шоферы Панфилов и Чекалдин развозили своих жен по самовольно избранному маршруту, в то время, как их пассажирам-экскурсантам за свой счет пришлось нанять городской экскурсионный автобус.

А вот и печальный итог поездки: выброшены на ветер 235 рублей профсоюзных средств, тридцать три человека опоздали на работу, из-за незнания шоферами дороги пройдено около 100 километров окольного пути.

Попытки месткомов профсоюза установить виновных в автохозяйстве не увенчались успехом. Назвать механика, разрешившего выезд из гаража неисправному автобусу, диспетчер хозяйства не мог: виза на выезд в путевом листе оказалась неразборчивой.

Мы знаем, материальные потери — непроизводительный пробег зажигания и крюков, сопряженный с перерасходом горючего и усилением степени износа машин, можно возместить за счет виновных из автохозяйства. Но испорченное настроение?

Кстати, сходный с вышеописанным сюрприз автохозяйство преподнесло несколько ранее работникам Волгодонского узла связи.

Не слишком ли это много для экскурсионных поездок?

**А. БЕРГЕР** — помощник прокурора; **Р. ЗАБАЗ-НОВ** — райархитектор; **В. НИКОПОЛЕВ** — инспектор госстатистики.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич